
ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι : ΑΣΚΗΣΗ 1

Το m = inf{A} σηµαίνει ότι το m
είναι το µεγαλύτερο από τα κάτω

ϕράγµατα του A, δηλαδή:

1. ∀x ∈ A ⇒ x ≥ m

2. ∀r > m ∃y ∈ A : y < r

Το M = sup{A} σηµαίνει ότι το

M είναι το µικρότερο από τα άνω

ϕράγµατα του A, δηλαδή:

1. ∀x ∈ A ⇒ x ≤M

2. ∀r < M ∃y ∈ A : r < y

Ασκηση 1: Αν A = {3x/(2x+ 1) : x ≥ 0} αποδείξτε ότι sup A = 3/2

Ασκηση 2: Αποδείξτε ότι sup{A+B} = supA+ supB.

Ασκηση 3: Αποδείξτε ότι sup(−A) = − inf A

Ασκηση 4: Ο αριθµός

√
2 +
√
3 είναι άρρητος. Θεωρείται γνωστό ότι

√
2 6∈ Q και

√
3 6∈ Q.
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